

**В диссертационный совет Д503.001.01
при ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве Российской Федерации»
117218, г. Москва, ул. Большая Черемушkinsкая, д. 34**

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

**Малкиной Викторией Ильиничной на тему «Конфликт интересов в
юридических лицах», представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – «гражданское
право; предпринимательское право; семейное право; международное
частное право»**

Диссертационная работа В.И. Малкиной посвящена актуальной и остающейся недостаточно изученной проблематике – исследованию конфликта интересов в юридических лицах. Данный институт перманентно вызывает трудности правоприменения по понятным причинам наличия неуловимого для законодателя элемента личных отношений. В отечественной литературе ему посвящен ряд публикаций и статей во многом информационного и описательного характера, в то время как обобщающие аналитические исследования по данной теме носят фрагментарный характер. Как справедливо отмечает автор в своей работе, дисперсное регулирование отдельных вопросов, связанных с конфликтом интересов, не решает всего круга проблем, которые требуют комплексного регулирования и принятия последовательных решений.

Следует положительно оценить междисциплинарный характер работы с акцентом на «частную доминанту» института конфликта интересов с сохранением «дифференцированного подхода» (с. 16, 21, 26 автореферата), анализ положений частного и публичного регулирования, разграничение института конфликта интересов с рядом смежных правовых категорий (конфликта субъектов, противоречия интересов, личного интереса и

коррупционной составляющей – с. 14–15, 21 и др. автореферата), а также должное внимание необходимости разработки стандартов принятия управленческих решений в корпоративных отношениях (с. 17–18, 26–28), а также частноправовых аспектам противодействия коррупции. Отдельного внимания заслуживает использование автором сравнительно-правового метода исследования, разбор иностранного опыта, нормативных правовых актов и их проектов.

Рассмотрение, анализ материала, как видно из автореферата диссертации, не сводятся к описанию законодательства, комментированию судебной практики, изложению и обобщению идей других ученых; в исследовании нашли свое отражение самостоятельные умозаключения диссертанта. Дискуссионность и неокончателность ряда теоретических выводов и практических рекомендаций, с учетом новизны и должной степени аргументированности, не умаляют их научной значимости и оригинальности выводов.

Исследование написано хорошим литературным языком, имеет логически продуманную структуру, обеспечивающую последовательность в рассмотрении рубрик, связанных между собой вопросов. В работе определены истоки и отражены политико-правовые мотивы института конфликта интересов, освещены его основные элементы, раскрыты причины произошедших в последние годы изменений в отечественном законодательстве и праве ряда иностранных юрисдикций, акцентировано должное внимание на наиболее важных из таких изменений и тенденций правового регулирования.

Изложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование В.И. Малкиной выполнено на должном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к научным работам на соискание ученой степени кандидата юридических наук, а автор заслуживает присуждения ученой степени по специальности 12.00.03 – «Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право».



Быканов Денис Дмитриевич

13 апреля 2021 года

Кандидат юридических наук (специальность 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право), магистр юриспруденции, партнёр ООО «Эм Джи Пи Лоерс»

Адрес: 115114, г. Москва, ул. Летниковская, д. 10, стр. 2

Тел.: +7 (495) 518 98 20

Эл. адрес: bykanov.dd@mgplaw.ru

Сайт: www.mgplaw.ru

копия Быканова Д.Д. удостоверение
Захаров Г.М. ген. директор
13.04.21

